

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre; 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15
pesetas, América, idem, 11 ptas.

LA GENERACION DE LA POSTGUERRA

Más allá de la desilusión

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA

Hace catorce años que terminó la guerra. Pero la generación que se crió los mayores embates de la contienda, parece más lejos que nunca de encontrar la victoria, o la paz. «Hay que ser optimistas» —les dicen—. «Hay que confiar en que las cosas van a cambiar pronto. Hay que dejar vuestro pesimismo, vuestra confianza despiadada, y cultivar en el antiguo entusiasmo del tiempo de la guerra credos positivos y llenos de esperanza.»

Pero la «generación de la guerra» no puede cambiar su mentalidad y su actitud con tanta facilidad. Su pesimismo, lo que se ha dado en llamar su «derrotismo», no son meros accidentes. Proceden de causas definidas. Y mientras subsistan las causas persistirá esa disposición de ánimo.

Muchos de los que aún eran jóvenes en 1918, consideran que la suerte se ha ensañado con ellos. Están man que han sido víctimas de profundas injusticias, y que se les ha inferido grandes agravios. Han maldecido en todos los tonos y sin recato a los ancianos que primero los llevaron a la guerra y luego desbarataron sus planes de vida. Han proclamado con amargura que se les empujó a la pelea «para hacer un mundo seguro para las democracias», cuando al volver a sus hogares se dieron cuenta de que se les había sacrificado deliberadamente para entregar el mundo a la plutocracia.

El punto de vista de esta generación da tono y color a toda la literatura de estos últimos años. No hallamos a ningún Bernard Shaw ni a ningún H. G. Wells entre los escritores de este período. La cordialidad, el espíritu de humana alegría que aquellos todavía poseen, pertenece claramente a la época anterior a la matanza. Los artistas más jóvenes, amargados por toda la desilusión de la postguerra y los síntomas de una sociedad decadente, se apartan de la vida con un gesto de miedo o de repugnancia. Tan sólo los de categoría inferior entre ellos han tratado de expresar un fácil optimismo; y la pesosa nota de falsedad que se advierte en su esfuerso es peor que el «derrotismo» sin embargo.

Pero hay que ser francos respecto a esa generación «intermedia», de transición. La verdad es que para los más jóvenes, que ahora forman la nueva generación, no ya la de la guerra, sino de la postguerra, su indiferencia y descreimiento empiezan a parecer aburridos. Sólo la sangre vieja, estancada, puede vivir por siempre con recuerdos y reminiscencias. La gente joven quiere, una vez más, credos positivos y la voluntad de realizarlos. Un mundo nuevo, lleno de apasionante interés, nos está llamando. ¿Que el camino que a ese mundo conduce está lleno de peligros y de agitación? ¡Demostremoslo! Pero no por ello deja de ser tentador. Sabemos que, cuando menos, en la meta acaba la pobreza negra, tremenda, que nos rodea; y el desfilzar estúpido de vidas humanas.

Creemos que es posible evitar que el trabajo sea tan penoso; creemos también que todos han de ser útiles, y que para todos puede haber ocio y descanso lleno de la alegría de vivir. Creemos asimismo haber descubierto el error fatal de la generación de la guerra. Sus sufrimientos y auto-compadecimiento son harto reales para no convertirse en un obstáculo. Pero a los de esa generación los acusamos de haber consentido, y hasta asentido, a cuantos esfuerzos se han venido haciendo para restablecer las pretéritas «cualidades», los viejos y anacrónicos credos sociales y económicos y todos los residuos paralizantes del pasado.

Los reprochamos por haberse contentado con marchar adelante guiados por los miamismos ancianos que les llevaron a la guerra, y el haber aceptado como lema «Volvamos a la ant-guerra», en vez de «Hacia un mundo nuevo para todos». Apenas si uno de cada diez merece escapar a ese reproche. No es de extrañar, por lo tanto, que como generación se sientan abrumados por la sensación del fracaso.

Cuatro años de locura guerrera, luego catorce años de desilusión postbélica, ningún pueblo puede permitirse perder más tiempo ya. Si en otras naciones, que han sufrido más que nosotros en la Gran Bretaña, ha podido surgir una generación con nuevas esperanzas, nuevas ambiciones, capaces de ayudarnos a transponer otra etapa, de llevarnos «más allá de la desilusión», ¿por qué no ha de surgir aquí también? ¿No oímos el reto lanzado por nuestros contemporáneos, y no somos capaces de recogerlo?

En Alemania hay actualmente una miseria espantosa, deudas enormes, millones de seres en paro forzoso. Sin embargo se ve a los jóvenes andar con la cabeza erguida y la llama del combate en la mirada. Esa vitalidad es garantía de que algún día Alemania resurgirá pujante. No se acepta la miseria nacional como algo inevitable. Grandes sectores de opinión la rechazan cual calamidad pasajera que puede ser —y será— vencida y destruida. La joven Ale-

mania puede equivocarse y ensayar muchas soluciones erróneas antes de hallar el camino de la verdadera salvación; pero no es dudoso que seguirá buscándolo hasta encontrarlo.

Otro ejemplo: el de Rusia. También allí vemos a una magnífica nueva generación, que ha destruido el derrotismo y la desesperación. Su confianza en sí misma y en su esfuerzo, exuberante, inmensa, lo arrastra todo como una ola gigantesca. No queda nada en el cielo ni en la tierra que no esté incluido en su credo filosófico.

Parecen creer que han resuelto todos los problemas ligados por los siglos pretéritos, que han descubierto la sabiduría última y la verdad permanente. El mundo puede haber vivido hasta ahora con una verdad relativa y en medio de peregrinaciones, dudas y vacilaciones que han durado por los siglos de los siglos. Pero para la joven Rusia las leyes de la vida, tal como las dictó Marx, las expuso Lenin y las interpreta Stalin, indican todo lo que se puede o se necesita saber sobre el pasado, el presente y el futuro de la humanidad.

Brujuleando un camino peligroso, erizado de dificultades, obstáculos y aun fracasos innumerables, mantienen una magnífica confianza en sí mismos y algún tenazmente la marcha emprendida. Rusia también llegará a la meta que se ha fijado y triunfará, porque tiene la voluntad de triunfar. Alemania vencida tiene como aguilón un candente sentimiento de injusticia. Rusia tiene el estímulo de la gigantesca obra emprendida y de sus magnas esperanzas. ¿Qué tenemos nosotros, los pueblos que fueron «victoriosos»? ¿Es que nuestra lamentable situación social debe interpretarse como síntomas de agotamiento, de falta de vigor?

¿Si buscásemos una respuesta a esta pregunta entre los autores dramáticos de moda y los novelistas rícos, o entre los hijos y las hijas de las clases acomodadas, en todos los aspectos hallaríamos la misma: derrota, fracaso. Pero afortunadamente para todos nosotros los «ñinos del Ritz» no son los que importan para forjar el porvenir de nuestro pueblo. Allí no reina ningún sano optimismo porque no hay ni puede haber sentido de propósito determinado para lo por venir. Pero no debemos deducir de esto que no empezaran a surgir, también en nuestro Occidente, los primeros brotes de una nueva savia. Los viejos que causaron la guerra y los hombres cansados que la padecieron y permitieron a aquellos que dictasen las condiciones de paz, no tienen ya nada que ofrecernos. Pero en muchos jóvenes de la nueva generación se advierte una nueva conciencia, de propósito y de fuerza para realizarlo. Es la nueva clase que tiene que llegar al poder para liquidar, no sólo la guerra, sino también la post guerra; para caminar decidida, resueltamente, más allá de la desilusión, desechando sin equívocos todos esos pueriles esfuerzos para reconstruir un sistema social pretérito, gastado, acabado.

Jennie LEE
Ex diputada en la Cámara de los Comunes
(Prohibida la reproducción.)

Con motivo de las fiestas de Carnaval, el alcalde ha publicado un edicto disponiendo lo siguiente:

1.º Queda prohibida la circulación por la vía pública de máscaras con careta o antifaz puesto, excepto en el acotado, y que comprende los paseos desde el monumento de Colón hasta el U timo Ventorillo (camino de Huétor) y Castro Camaleón (carretera de Sierra Nevada).

2.º Queda prohibido terminantemente el uso de smas, aunque el traje lo requiera, y el de vestiduras que simbolicen o representen instituciones o autoridades o que ofendan a la moral, al decoro de los sexos respectivos y al buen nombre de la población. Del afecto que todos profesamos a Granada y a cuanto a su decoro concierne, se promete esta Alcaldía que no incurrirá ninguna persona en el caso de tener que aplicarle el rigor de la Ley por obstentar vestiduras ridículas, ni disfraces ni ornamentos de mujer que desprestigien el carácter y condiciones del hombre.

3.º Todos los agentes de la autoridad podrán exigir que se descubra el rostro cualquier persona que no guarde la compostura debida, cometa alguna falta o cause molestias al público, dentro de los paseos en que se permite el uso del antifaz o careta.

4.º Se prohíbe postular, bajo ningún pretexto, a no estar las perso-



LAS BELLEZAS REGIONALES. —Función celebrada en el teatro Español en honor de las señoritas que han tomado parte en el concurso para disputar el título de «Miss España». En el centro del grupo, Margarita Xirgu.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo ha estudiado la situación derivada del debate sobre los sucesos ocurridos en Casas Viejas

Madrid 24. — Poco después de las once de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde, siendo el primero en salir el ministro del Trabajo.

«¿Qué hay de este Consejo, señor ministro? —preguntó un periodista.

—Nada; ha sido un Consejo administrativo y de todo ha habido.

—Luego han tratado ustedes de política —terció otro informador.

—Naturalmente; hemos hablado de todo y de política también; pero desde luego no hay ninguna cosa sensacional.

Como la reunión había despertado extraordinaria expectación por considerarse que había de dedicarse íntegramente al examen del problema político que plantea el debate sobre los sucesos de Casas Viejas, acudieron al ministerio de la Guerra los reporteros gráficos de los periódicos, que, al salir los consejeros, tiraron algunas placas.

Cuando salían juntos los ministros de Instrucción pública, Marina y Justicia, los fotógrafos tiraron una placa del grupo, y el señor De los Ríos exclamó:

—¡Nos hacen fotografías creyendo que será la última!

El ministro de Agricultura, dirigiéndose a los periodistas, dijo:

—No hay nota oficiosa. El Consejo se ha dedicado a estudiar la situación derivada del debate de ayer sobre los sucesos de Casas Viejas, acordando mantener los puntos de vista expuestos por el presidente en su discurso, que se seguirán sustentando si hay motivo para ello en la tarde de hoy.

También hemos dedicado parte del Consejo a examinar el problema minero de Asturias, y esta tarde, si las incidencias del debate lo permitieran,

me reuniré con los patronos y obreros para darles cuenta de la resolución que el Gobierno estima de adoptar.

El último en abandonar el ministerio de la Guerra fué el señor Prieto, quien dijo a los periodistas:

—Todo ha sido un cambio de impresiones sobre las cuestiones hullaera y de plomo, y acerca de la situación política. Total, nada.

Y ya dentro del automóvil, añadió:

—De aquí no sacan ustedes nada informativo.

Del debate de Casas Viejas

Manifestaciones de Maura y Luis de Tapia

Madrid 24. — El señor Maura ha dicho a los periodistas:

—Es sensible y doloroso que el Gobierno permanezca cuarenta días sin mandar delegados a Casas Viejas, ni permitiera que fuera la comisión parlamentaria, y que ahora, coincidiendo con la visita de la comisión extraparlamentaria, mande un juez.

Yo reconozco que a un ministro de la Gobernación se le puede desmandar en un momento dado la fuerza pública; pero esto se corrige inmediatamente.

Lo que no se puede tolerar es que ese capitán de los guardias de Asalto continúe tranquilamente paseando por la calle.

La mayoría me ha increpado recordando los sucesos del parque de María Luisa. No tienen razón, porque a las veinticuatro horas mandé a Sevilla a empleados de Gobernación para que investigasen lo ocurrido, y desde el banco azul pedí que se formara una comisión parlamentaria.

Luis de Tapia, que se encontraba en el grupo, dijo entonces:

—Lo que no puede ser es que elementos de la derecha que durante la Monarquía y después con la Dictadura cometieron toda clase de atropellos y crímenes con el pueblo, atropellen ahora la voz pidiendo represión.

Usted, señor Maura, está salvado porque es un republicano de corazón; pero los hombres de izquierda tenemos que oponerlos a estos manejos de las derechas.

La huelga agraria de Huelva. A inspeccionar una bolsa del trabajo

En el Gobierno civil

No era día de los señalados al recibimiento de comisiones, y el gobernador dedicó a procurar resolver una cuestión que había en Huelva, citando para ello a una comisión con puesta del alcalde de aquella localidad, de varios patronos y de otros tantos obreros.

Verificóse la reunión de dichos elementos en el Gobierno, durante el asunto para que habían sido llamados.

En Huelva existía una huelga agraria, desde el 20 del corriente, debido al mal funcionamiento de aquella Bolsa del Trabajo, y a la ineficacia de la actuación de la comisión de la Policía rural, que no imponía sanciones a los contraventores. Además los obreros se quejaban de que los patronos no les pagaban lo estipulado en las bases de trabajo.

El gobernador les ha dado algunas normas para el mejor funcionamiento de la referida Bolsa, y los comisionados, convencidos, han prometido terminar la huelga y atenerse a lo dispuesto.

En la zona francesa

Trescientos jaimas se rinden a las tropas francesas después de hacer a éstas varias bajas

Rabat 24. — En el curso de las operaciones militares, las tropas francesas han sido un oficial muerto, un teniente coronel, dos suboficiales y un soldado heridos.

Se han sometido a las tropas francesas trescientos jaimas, que han hecho entrega de dos centenares de fusiles.

La extensión de la disidencia en el Sur va siendo muy reducida.

LA SALUD PUBLICA

Intoxicados por ingerir leche en malas condiciones

Por haber ingerido leche en malas condiciones, tuvieron que ser trasladados los vecinos de la cuesta de San Antonio, Eduardo Romero Rodríguez, de setenta años; Rosalía Romero Amador, de sesenta; Francisco Ruiz Romero, de doce; Eduardo García Romérez, de diez y seis; Antonio Ruiz Romero, de quince años; Francisco Ruiz Romero, de treinta; Adoración Medina Rodríguez; Eduardo Ruiz Romero, Francisco Rodríguez Ocaña, Francisco Pulido Barragán, María Garrido de la Rosa, de cuarenta y dos años; Antonio, Manuel, Josefa y Fermina Perera Garrido, de diez y nueve, trece, cuatro y dos años respectivamente; Rafael Puente Sánchez, de veinticinco; Matías y Carmen Puente, de cinco y dos años y Carmen Ocaña, de nueve años.

Asimismo fué asistido en su domicilio, calle de San Antonio, 10, Francisco Rodríguez, de ochenta años, que presentaba también síntomas de intoxicación alimenticia. La leche la habían comprado al cabrero Francisco Rodríguez Ocaña.

La Delegación de Abastos nos entrega la siguiente nota:

En relación con los casos de intoxicación por consumo de leche, ocurridos en el día de ayer, el teniente de alcalde de Abastos, por conocimiento del público y cumplimiento de su deber, informa lo siguiente:

Que en vista de la gravedad del caso, a primeras horas del día se ordenó al veterinario de servicio y a los auxiliares de Abastos se pernocharan en el establo del vendedor de la leche, causa de las intoxicaciones, servicio que se cumplió automáticamente, resultando:

Que dicho vendedor es poseedor de tres cabras, haciendo la venta de la leche exclusivamente a los vecinos y dentro de su propio domicilio. La inspección de Abastos no ha podido fiscalizar ni reconocer estas leches.

El veterinario de servicio, señor Castilla, remite comunicación del resultado de su visita al establo de Francisco Rodríguez Ocaña, cuesta de San Antonio, Casa de la Campana, que dice lo siguiente:

Que el cabrero tiene tres cabras en producción, estabuladas en un cobertizo de madera incapaz para tal fin con cubricación de aire de dos metros cúbicos, falta de higiene y de ventilación. Encontró una cabra enferma de mastitis supurada con castro en los senos, ambas lechonas a la teta izquierda; dicha afección, de probable naturaleza infecciosa, ha podido ser la causa de la intoxicación, por la razón siguiente: La producción de las tres cabras es de unos tres litros y medio de leche, y al mezclarse la producción de la teta enferma, se hizo emulsión de gérmenes tóxicos y endotóxicos que convirtieron el líquido nutritivo en un veneno.

Se han tomado muestras de ambas glándulas, y la correspondiente a la enferma; sus caracteres determinan su anomalía.

Seguidamente las referidas muestras se remitieron al laboratorio municipal para su correspondiente análisis.

Por disposición de la Alcaldía y de esta tenencia de alcalde, se remite copia literal del informe técnico al Juzgado correspondiente, a los efectos que procedan.

Por último, esta tenencia de alcalde, velando por el interés de la ciudad y la salud pública, dispuso desde hace más de 15 días que en el servicio diario de reconocimiento de leche se intensificase, prestándole en lugar de una pareja de inspectores, cuatro, repartiéndose el trabajo entre mañana y tarde para que, abarcando las cuatro zonas de la ciudad, no se escapase ni un solo vendedor de ellos (como antes se dice, en el presente caso de Rodríguez Ocaña, no se pudo hacer reconocimiento, por expender la leche dentro de su casa).

Además, no olvidando la parte importantísima de higiene y sanidad de los establos de vacas y cabras encabreados dentro del término municipal, también se tiene ordenado y en práctica un servicio veterinario de reconocimiento de los mencionados establos, con el fin de que no quede uno solo que no reúna las condiciones debidas, para ordenar la clausura de aquellos que no admitan reforma e indicar las reparaciones y modificaciones de los que puedan continuar, una vez cumplidos estos requisitos.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN HOMBRE SE SUICIDA POR REVESES FAMILIARES

Dos individuos entran en un cortijo para robar gallinas

A la una de la madrugada se presentó en el cuartel de la Guardia civil de Atarfe el guarda jurado Joaquín Gómez Rodríguez, denunciando que en la casa de campo titulada «La Mosca», de dicho término, había ladrones.

Seguidamente se dirigió a dicho cortijo la Guardia civil, encontrando al dueño de la misma Alfonso Romero Martínez, quien manifestó que dentro del corral había visto dos hombres.

La Guardia civil hizo un reconocimiento en el edificio, encontrando en el terrado a un sujeto, que se entregó sin resistencia, y dijo llamarse Eloy Ros Puche, de 21 años, natural de Vélez Rubio, manifestando que la noche anterior se puso de acuerdo con otro individuo llamado Antonio Sánchez para ir a robar gallinas en el expresado cortijo, penetrando en el corral ambos, siendo sorprendidos por el dueño, dándose a la fuga el otro sujeto.

El detenido, con una escalera que llevaba y varios sacos, fué puesto a disposición del Juzgado.

En la casa número 8 de la calle de Granadinos, de Mocín, puso fin a su vida, ahorcándose, el vecino Antonio Gálvez Trujillo, de 32 años de edad, de estado casado.

Parece ser que el desgraciado Antonio había perdido la razón a causa de reveses de familia.

La Guardia civil de Zújar ha denunciado a Baldomero Molina, Ramón Gavilán, Leonardo Martínez, Joaquín Morales, Mateo García, José María Vico y Salvador Carmona, por cortar leña en el coto de Venta Quemada.

La Guardia civil de Sorvilán ha detenido a Francisco Sánchez Ruiz y nueve más, los cuales se encuentran reclamados por el Juzgado municipal por haberse negado a comparecer como testigos a un juicio.

La Guardia civil de Cijuela ha detenido a Juan Delgado Chinchilla, el que en unión de varios niños ha

Disposiciones oficiales

En la zona francesa

Madrid 24. — La «Gaceta» publica órdenes del ministerio de Agricultura, en virtud de las cuales se eliminan de la relación aparecida en la «Gaceta» el 16 de Octubre último, los nombres de don Ramón Pelayo, ex marqués de Valdecillas, y disponiendo no procede hacer declaración respecto de la ex marquesa de Pelayo.

También se excluye al ex conde de Peralta y al ex conde de Torroella de la relación publicada dicho día como grandes de España.

También inserta orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la cátedra de Botánica Descriptiva y Determinación de Plantas Medicinales de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada.

En la zona francesa

Trescientos jaimas se rinden a las tropas francesas después de hacer a éstas varias bajas

Rabat 24. — En el curso de las operaciones militares, las tropas francesas han sido un oficial muerto, un teniente coronel, dos suboficiales y un soldado heridos.

Se han sometido a las tropas francesas trescientos jaimas, que han hecho entrega de dos centenares de fusiles.

La extensión de la disidencia en el Sur va siendo muy reducida.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Londres 24. — Dicen de Pekín, de fuente oficial china, que después de bombardear durante tres días la línea de Nang Ling, fuerzas militares integradas por treinta mil japoneses y diez mil manchus, han emprendido una violenta ofensiva.

Agilon AUTO-OIL
es el lubricante más perfecto

Agilon Auto-Oil
es el preferido por todos los buenos garajistas

CONCURSO DE CARTELES PARA EL ORFANATO DE CORREOS

El Consejo de Administración del Hogar Escuela de Huérfanos de Correos convoca entre los dibujantes españoles un concurso de carteles para propaganda y difusión de sus fines benéfico-culturales.

AMENIDADES:

Extraña prohibición. Dicen de Colonia que los compradores que asisten a las subastas y ventas al por mayor de vinos en el Palatinado se han unido para obligar a los subastadores a que tomen medidas prohibiendo la asistencia de las mujeres a las ventas y subastas.

DE SOBREMESA

En que se hace con parte de la verdad. Para todo el año. (Desconfía). Cinco mil vacas desfilan ante el Parlamento vienés.

En Nottingham también va la gripe en declive, pues la última semana murieron por dicha enfermedad treinta y cuatro personas, contra cincuenta y seis en la semana anterior.



UNA BODA EN WESTMINSTER. - Todavía hay bodas de gran estilo a todo lujo y pompa, aun en los países donde una cuarta parte de la población tiene hambre.

Convocatoria para telegrafistas

Se ha publicado una convocatoria para proveer treinta plazas de radio-telegrafistas de segunda clase, de las cuales veinte serán para extrajeros al Cuerpo de Telegrafos y diez para oficiales de Telegrafos.

DE ALMUÑECAR

Ha fallecido en Almuñecar doña Carmen Ariza, esposa del industrial don Enrique Fernández.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 25. Sala de lo civil. Tribunal provincial de la contencioso administrativo.

Enseñanza Nacional

Jubilaciones. Se le concede, por contar más de 65 años de edad, a doña Concepción Sanclemente, maestra de Lanas (Zaragoza).



CAMPEONATO FEMENINO. - Las capitanas de los equipos de Hockey. Athléttic Aurrerá H. C., al empezar el partido de campeonato femenino celebrado en Madrid.

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia. «El salto mortal» se titula la obra cinematográfica que el gran animador francés Dupont nos ofrece hoy con el marchamo de la Affa Films de Berlín en el Coliseo Olympia.

LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

Gravedad de la situación en Suiza. En la revista financiera anual del «Times» y en la sección correspondiente a Suiza dice que las condiciones económicas en el año próximo pasado han sido malas y que la crisis económica mundial ha afectado seriamente a este país.

Horario de trenes

SALIDAS. 7.45.-Directo a Alicante. 8.05.-Correo para Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Folleín de EL DEFENSOR

AMOR DEL DIABLO

por MAXIME MELLIMER. Traducida del francés por Jesús Pardo Marín. Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona.

tan pobre como antes de mi matrimonio. Habitas una casa aislada y te sirve una mujer que te es completamente adicta. Esta vieja britona hará todo lo que tú quieras; estoy segura. Todo es cuestión de precio.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar. La exportación alemana de artículos de hierro y acero ha descendido en sus cifras de 1932 a 478 millones de marcos.

Reflejos de la crisis en Alemania

La exportación alemana de artículos de hierro y acero ha descendido en sus cifras de 1932 a 478 millones de marcos.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.015 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 22 indigentes.

PROTECCION A LA INFANCIA

El problema de la mendicidad infantil

Quisiéramos saber concretamente qué hace la Junta de protección de menores, en qué invierte sus actividades, qué proyectos tiene en estudio para resolver con la debida amplitud el problema de la mendicidad infantil, que tan lamentable desarrollo ha adquirido en Granada...

EL PROBLEMA DE LOS RIEGOS

Sobre el canal de Albolote

Hace unos días leí en el ilustrado diario EL DEFENSOR DE GRANADA un artículo escrito por mi paisano y compañero Mitoilo Ramírez, en el que daba las gracias a todas las entidades que aportaron su influencia para ver hecho en realidad lo que tanto tiempo viene siendo esperanza...

LA CRISIS OBRERA

PERSPECTIVAS DE TRABAJO EN GRANADA

Para nadie es un secreto la enorme crisis de la vivienda en Granada, donde las familias humildes, sobre todo, no hallan pisos adecuados a sus modestos recursos para habitarlos...

Información municipal

UN FESTIVAL DE FUTBOL PARA INCREMENTAR EL SERVICIO DE CANTINAS ESCOLARES

Con objeto de incrementar el servicio de cantinas escolares, el domingo, y organizado por el Ayuntamiento, se celebrará un festival de fútbol con la cooperación del Club Recreativo y de los estudiantes normalistas...

VIDA ESCOLAR

El campeonato universitario de ski El domingo 26 del corriente y coincidiendo con el campeonato nacional de fondo, se correrá también el de Granada, pudiendo tomar parte en él todos los estudiantes matriculados en el presente curso...

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

La abstención Dice «El Libertador»: «No sólo no sirve ni es grato al país que se obstruya el Parlamento torpedeando la República...»

Los enemigos

Dice «El Socialista»: «Son muchos e inmensos los intereses heridos por la República. Desde el chantajista profesional a los clericales que están vendiendo nuestro tesoro artístico...»

Las Cortes

De «El Imparcial»: «Cuan to más se retrase la disolución de las Cortes constituyentes, más se labora por la anarquía o por la dictadura...»

SOLICITUD DE MEJORAS

El Estatuto del Magisterio y los sueldos de los maestros

La Asociación provincial del Magisterio nos ruega la publicación de las siguientes cuartillas: Esta próxima a discutirse en el Parlamento la ley de bases del Estatuto del Magisterio...

UN LLAMAMIENTO DE LA NACIONAL

del Estado

La Asociación provincial del Magisterio nos ruega la publicación de las siguientes cuartillas: Esta próxima a discutirse en el Parlamento la ley de bases del Estatuto del Magisterio...

Filarmónica Granadina

Balles de Carnaval

Cinco grandiosos balles de trajes son los que prepara esta Sociedad para la noche de los días 26, 27 y 28 de los corrientes y 4 y 5 de Marzo...

Asociación Profesional de Estudiantes de Magisterio

Conferencia sobre «El divorcio»

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio Primario, dará una conferencia sobre «El divorcio»...

La oficina de colocación obrera

Se ha abierto el plazo para la admisión de inscripciones de obreros de todos los gremios y oficios...

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA

Hotel MAJESTIC SEVILLA 300 habitaciones, todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central.

3 Mujeres sobre 4 Emplean El Matiz De Polvos Que No Les Conviene

DE SOCIEDAD Por don José Quintana y su esposa, y para su hijo Fernando, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Morales Sousa...

Semilla de Remolacha Azucarera Marca "Knoche". S. Original KLEIN WENZLEBEN

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apenosas

Consultorio Jurídico Cuesta Progreso, 3. GRANADA Teléfono 1018

"La Actividad" Gestiono Informaciones personales reservadas de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardias de Asalto...

LOS CALLOS DESAPARECEN Después de este baño lechoso y oxigenado

Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

LAS CORTES CONSTITUYENTES

La comisión parlamentaria que marchó a Casas Viejas explana una interpelación amplia, relatando cómo se desarrollaron los sucesos

Los oradores culpan a los guardias de Asalto de haber dado caracteres trágicos a los sucesos.

El Gobierno dice que se hará justicia, aplicándose las oportunas sanciones

Madrid 23.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el Sr. Beateiro. A primera hora, los señores López Varela, Pita Romero, Samper, y otros, formulan ruegos de carácter local.

DEBATE SOBRE LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Discurso del señor Sediles. A continuación abre debate sobre los sucesos desarrollados en Casas Viejas.

Esto, que horroriza, ha sido comprobado por testigos presenciales, uno de los cuales—agregó—es yo. Expone todo lo ocurrido hasta la llegada de los guardias de Asalto, quienes expresaron a la Guardia civil que se retirara, que lo que había que ventilar allí era cosa de ellos exclusivamente.

En la casa del «Sesdedos» no había veladitas personas, como se dijo. Solamente había seis. El incendio de la casa comenzó a las seis de la mañana. A las siete, el capitán de los guardias de Asalto formó a la compañía en la plaza del pueblo y le dijo: «Tenéis media hora para hacer una zorra».

Discurso del señor Azaña. Se hará justicia, castigando a los culpables. El presidente del Consejo se levanta a hablar en medio de gran expectación.

Discurso del señor Rodríguez Piñero. La culpabilidad de las fuerzas de Asalto. El señor Rodríguez Piñero interviene y explica de nuevo los incidentes que dieron motivo a los sucesos, afirmando que la Guardia civil restableció la tranquilidad.

de Medina Sidonia, que producen gran sensación. Continúa su relato de la tragedia, y dice que a las nueve de la mañana los guardias de Asalto se presentaron en una casa, de donde sacaron a un anciano que se hallaba con sus nietecillos, los cuales, llorando, suplicaron a los guardias que no lo matasen.

Discurso del diputado socialista disidente señor Algora

El señor Algora interviene brevemente, recordando frases del discurso pronunciado por el presidente del Consejo en el anterior debate, en que se opuso a que fuesen nombrados una comisión parlamentaria para que depurase lo ocurrido en Casas Viejas.

Discurso del diputado socialista disidente señor Algora. El señor Algora interviene brevemente, recordando frases del discurso pronunciado por el presidente del Consejo en el anterior debate, en que se opuso a que fuesen nombrados una comisión parlamentaria para que depurase lo ocurrido en Casas Viejas.

Discurso de los señores Fanjul, Maura y Martínez Barrios

El señor Fanjul relata también los hechos comprobados y censura la pasividad del Gobierno. Lo de Casas Viejas—dice—es consecuencia del malestar nacional que se siente.

LA MISERIA E INCULTURA EN CASAS VIEJAS

El señor Muñoz Martín, diputado por Cádiz, hace notar que la minoría radical socialista, a que pertenece, le ha dado autorización para que intervenga libremente en este debate.

Los socialistas están de acuerdo con el relato hecho por el señor Sediles

El señor Alonso (don Bruno) dice que está de acuerdo en todo con la exposición de hechos desarrollados

Las órdenes no sólo se dieron para Cádiz, sino para toda España. El señor Maura: Lo que se imputa a S. S. es que en cuarenta días no se haya enterado.

UNA INTERPELACION AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 23.—El diputado señor García Hidalgo se ha dirigido al ministro de Trabajo anunciándole una interpelación en los primeros días de Marzo acerca de la huelga de la Electromecánica de Córdoba.

REUNION DE LA MINORIA CATALANA

Madrid 23.—Esta tarde se reunió la minoría de la Esquerra catalana. A la salida, Sbert manifestó a los periodistas que la minoría se había ocupado de la interpelación por los sucesos de Casas Viejas.

VARIAS NOTICIAS

En Barcelona vuelca una camioneta con obreros, resultando tres de ellos muertos y dieciocho heridos

Barcelona 23.—A las cinco de la tarde una camioneta marchaba con dirección a Granollers conduciendo 28 obreros que trabajaban en la Compañía M. Z. A.

AUTOS DE PROCESAMIENTO

Barcelona 23.—El Juzgado que entiende en el sumario por los delitos terroristas, ha dictado auto de procesamiento contra Saturnino Campos Campos, al que se le ocuparon unos cargadores.

TIROTEO ENTRE LA GUARDIA CIVIL Y REVOLUTOS

Valencia 23.—El gobernador civil, hablando hoy con los periodistas, hizo elogios del servicio prestado por la policía con la detención del individuo que capitaneaba en la F. A. I. el grupo denominado «Antorcha».

LA REACCION EN MARCHA

Berlín 23.—En un barrio extremo un grupo de racistas penetró en un

Nuevo discurso del presidente del Consejo

El presidente del Consejo se levanta a hablar nuevamente, diciendo que en su primera intervención en el anterior debate expuso el criterio del Gobierno y ahora—agrega—no le da de exponer la parte política que caracteriza los hechos relatados por el señor Sediles.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

GRAN COMPANIA DE REVISTAS de los teatros Eslava, de Madrid, y Duque, de Sevilla. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. A LAS DIEZ EN PUNTO DEFINITIVA ULTIMA VEZ que se representa la formidable revista de nuestro paisano PACO ALONSO titulada LAS LEANDRAS

Tabletas de Aspirina

la mejor salvaguardia contra la gripe y el reumatismo. Tenga siempre un tubo a mano. No ataca el corazón!

INFORMACION POLITICA

Hoy se reunirá la minoría radical socialista para acordar se retiren del Gobierno los dos ministros que tiene el partido

UNA REUNION DE DIPUTADOS NORTEÑOS. Madrid 23.—En vista de la contestación dada por el ministro de Estado a la propuesta hecha por la Comisión sobre la introducción de carnes congeladas del Uruguay, los señores Pita Romero y Apezpuz han invitado a una reunión a todos los diputados del Norte, que se celebrará mañana.

LERRUX NO HA LEIDO EL MANIFIESTO SOCIALISTA

Madrid 23.—El señor Lerroux habló hoy en los pasillos acerca del manifiesto socialista.

LOS DIPUTADOS RADICALES SOCIALISTAS SE REUNIRAN PARA REVOCAR LA CRISIS

Madrid 23.—Los diputados radicales socialistas se reunirán mañana para tratar de adoptar un acuerdo que no es otro que el de provocar una crisis pidiendo la retirada de los dos ministros que el partido tiene en el Gobierno.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Madrid 23.—Los señores Castriello, Jueros y Fernández Castillejos, pertenecientes a la minoría progresista, han manifestado que no es exacto hayan acordado presentar el martes una proposición incidental para que se abra debate político.

EL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA SERA DE LA CARRERA

Madrid 23.—En los pasillos del Congreso los periodistas preguntaron al ministro de Justicia si se le podía dar ya el nombre de la persona designada para la fiscalía general de la República.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for Banco Hispano Americano, including items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, etc.

ORDENES DE ATAQUE

Londres 23.—El Japón ha dado órdenes de iniciar el ataque a las posiciones chinas de Szechel.

ATAQUE PERUANO

Bogotá 23.—Una escuadrilla de 5 aviones peruanos atacó, bombardeándolos, a los barcos colombianos en el curso superior del río Putuivo.

EL ASALTO A LA LEGACION DE COLOMBIA

París 23.—El consejero de la Legación del Perú ha explicado los incidentes ocurridos en Lima, derivados por la apesadumada salida del ministro de Colombia.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Anoche, en la calle de Reyes Católicos, el automóvil de esta matrícula, número 2.850, que conducía Félix Viana García, atropelló a un muchacho de 14 años.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Aguilera. Catodérfico de Medicina y en jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce. De preferencia de doce a una. PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

Teatro Cervantes

Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electric. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. METRO GOLDWYN MAYER presenta la colosal producción de esta temporada titulada Heroes de Tachuela por los colosales de la gracia STAN LAUREL Y OLIVER HARDY. Como complemento de programa se proyecta la película titulada Terror de la pandilla. Butaca, 1,25. General, 0,40

Salón Nacional. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto. Extraordinario programa. 1.ª Sinfonía. 2.ª Último día de la información geográfica-cinematográfica de la serie «Viajes alrededor del Mundo».

Coliseo Olympia. Gran programa de Cine Sonoro. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA. JE. A. DUPONTII presenta EL SALTO MORTAL. soberbia y espectacular sup. por los grandes artistas del CIRCO CENTRAL DE BERLIN.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electric. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. METRO GOLDWYN MAYER presenta la colosal producción de esta temporada titulada Heroes de Tachuela por los colosales de la gracia STAN LAUREL Y OLIVER HARDY. Como complemento de programa se proyecta la película titulada Terror de la pandilla. Butaca, 1,25. General, 0,40

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electric. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. METRO GOLDWYN MAYER presenta la colosal producción de esta temporada titulada Heroes de Tachuela por los colosales de la gracia STAN LAUREL Y OLIVER HARDY. Como complemento de programa se proyecta la película titulada Terror de la pandilla. Butaca, 1,25. General, 0,40

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electric. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. METRO GOLDWYN MAYER presenta la colosal producción de esta temporada titulada Heroes de Tachuela por los colosales de la gracia STAN LAUREL Y OLIVER HARDY. Como complemento de programa se proyecta la película titulada Terror de la pandilla. Butaca, 1,25. General, 0,40

Teatro Cervantes. Principal Cinema. La mejor proyección sonora de Granada. Equipo: Western-Electric. Hoy VIERNES 24 de Febrero de 1933. Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. METRO GOLDWYN MAYER presenta la colosal producción de esta temporada titulada Heroes de Tachuela por los colosales de la gracia STAN LAUREL Y OLIVER HARDY. Como complemento de programa se proyecta la película titulada Terror de la pandilla. Butaca, 1,25. General, 0,40